

## ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ МИР НУЖДАЕТСЯ В РОССИИ

**Светлана КАМЕКА**

■ Именно это влияние и пытаются ограничить Запад.

- Несмотря на западные санкции, российская экономика выстояла и страна успешно развивается. Не вы нуждаетесь в окружающем мире, а мир нуждается в вас! - сказал Али Бен Салех Ас-Салех, Председатель Консультативного совета Национального собрания Королевства Бахрейн на



встрече в Москве. - У вас великая история, очень большой опыт, и мы можем получать пользу от вашего опыта.

Все эти вопросы обсуждались со спикером Госдумы, Председателем Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеславом Володиным.

- Правильно развивать межпарламентское сотрудничество на принципах отсутствия двойных стандартов, невмешательства в дела независимых государств и дружбы, - подчеркнул он.

### ЗА ОСКВЕРНЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗАХОРОНЕНИЙ - ДО ПЯТИ ЛЕТ

■ Это касается мемориалов, расположенных как на территории России, так и за ее пределами.

Поруганные мемориалы защитникам Отечества, поваленные и исписанные краской памятники и плиты на могилах - теперь за это можно гарантированно получить уголовное наказание. Если нет понимания, что это плохо, научит закон. Если вандал устроил погром в одиночку - до трех лет. В компании таких же недоумков - до пяти лет

лишения свободы либо штраф в размере до пяти миллионов рублей.

- Уголовная ответственность - серьезная, но оправданная мера в условиях, когда «недружественные страны» Запада пытаются исказить историю, уничтожают мемориалы, памятники и захоронения советских воинов, благодаря которым они сегодня живут. Задача депутатов - защитить память о погибших героях, не допустить осквернения их могил, - считает Вячеслав Володин.

И важное уточнение:  
- Это касается мемориа-

### ПОДЕЛОМ

лов, расположенных как на территории России, так и за ее пределами. Те, кто совершает противозаконные действия, должны знать, что они понесут уголовную ответственность и, несмотря на то что это происходит на территории другого государства, будут привлечены к ней. Важно, чтобы такие же законы приняли все страны СНГ, а также государства, которые входили в антигитлеровскую коалицию.

Особенно это касается наших соседей из Прибалтийских стран, которые уничтожают памятники советским воинам и их могилы десятками.

### КРЕСТОВ НЕ ОБНАРУЖИЛИ ПОСТАВИЛИ НА МЕСТО

■ Символы веры запретили стирать с изображений.

«Крестовый поход» депутаты начали после многочисленных жалоб, что на открытках, в рекламе и даже на ТВ стали пропадать символы веры. Самый громкий скандал разгорелся два года назад вокруг новой тысячной купюры, на оборотной стороне которой изобразили без креста бывшую Дворцовую церковь в Казанском Кремле. После реакции общественности Центробанк отменил выпуск скандальных банкнот.

Потом московский торговый центр разместил инсталляцию Спасской башни Кремля и храма Василия Блаженного. Крестов на них не обнаружено. Как и на храмах в некоторых школьных пособиях. И таких примеров - тьма.

- Мы должны понимать: национальная идентичность - это язык, история, культура и вера, - сказал Председатель ГД. - Все депутаты встали на защиту наших символов веры. Кто-то принадлежит к одной конфессии, а у нас их четыре, кто-то к другой. Но мы все понимаем, что нам надо защищать нашу веру, наши традиции и, конечно, нашу

страну. Такая норма будет способствовать защите чувств верующих и уважительному отношению к традиционным духовным ценностям в нашей многоконфессиональной стране.

Теперь изображение и иные формы воспроизведения культовых зданий, официальных геральдических знаков не допускаются без религиозных символов в СМИ, в интернете, при продаже товаров, выполнении работ или оказании услуг, в рекламе.

Елена Домашек

**КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

*Комментарий и практикум для ЕГЭ по обществознанию*

С учетом изменений от 5 октября 2022 г.

Найди важное отличие: «отличились» деньги и даже школьные пособия по Конституции РФ.

### ПРЕДСТОИТ ЖЕНИТЬСЯ МНЕ В УНИВЕРСИТЕТЕ ПОЧИН

■ А также в колледже и техникуме. В законе объяснили, что значит «студенческая семья» - теперь это не только обучающиеся в вузах.

В России около 26 тысяч студенческих семей, из них больше пяти тысяч - с детьми. Студенты сейчас выбирают учиться, а не жениться. Ссылаются на то, что сложно одновременно заниматься воспитанием детей и подготовкой к экзаменам. Чтобы стимулировать семейный поход и повысить рождаемость, в ГД решили уточнить, что такое студенческая семья.

Семейные студенты могут рассчитывать на различные выплаты: единовременное пособие при рождении ребенка и пособие по уходу за ребенком до полутора лет в размере стипендии. Будущие мамы могут получать соцстипендию на время академического отпуска до 196 дней.

Плюс материнский капитал в размере 690 тысяч рублей на первого или 912 тысяч на второго ребенка. А также единоразовое пособие при маленьких доходах. Студенческая пара может рассчитывать и на региональные выплаты.

Все виды госпомощи для молодых семей автоматически распространяются и на студенческие семьи, даже если они уже получают другие льготы или участвуют в других программах поддержки.

### СТУДЕНЧЕСКАЯ СЕМЬЯ

Мужчина и женщина (либо один родитель)

Возраст - до 35 лет

Состоят в зарегистрированном браке

Родили или усыновили ребенка (несколько детей).



Оба (или один) являются студентами, курсантами, аспирантами, ординаторами, адъюнктами или ассистентами-стажерами

Учатся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования (в колледжах, техникумах и вузах)

### БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

■ Учителями смогут стать любые четверокурсники.

Полгода назад Спикер Госдумы привел оценку Счетной палаты, что в России не хватает каждого третьего учителя:

- В городских школах есть дефицит преподавателей математики, физики, химии.

Ситуация на селе и вовсе критическая. Дефицит учителей по стране оценивается в полмиллиона (!) человек,

### ПРИВЕТ, ШКОЛА!

приводит статистику сервис Superjob.

Чтобы помочь вернуть наставников к доске, Госдума разрешила допустить к образовательному процессу студентов непедагогических специальностей после третьего курса. Они смогут преподавать предметы по своей специальности. Насколько он владеет предметом, определит сама школа.

- Это решение позволит снизить потребность в обеспечении педагогическими кадрами, особенно сельских школ, - уверен Володин.

### КОМПЕТЕНТНО НАЛОГ НА БЕЗДЕТНОСТЬ - НЕ НАШ ПУТЬ

■ Равняться нужно на село и помогать живущим там родителям и детям.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин на «правительственном часе» по приоритетам демографической политики:

- Было время, когда пытались решать вопрос, связанный с демографией, введением налогов на бездетность. Не наш путь.

Показатели рождаемости в целом по России должны стремиться к уровню, который достигнут сегодня в сельской местности. Посмотрите, там вопросы демографии, рождаемости на уровне того показателя, к которому мы должны стремиться в целом по России. Спасибо большое всем, кто проживает на селе!

При этом условия жизни в сельской местности тяжелее. Депутаты ГД и члены правительства должны сделать все для того, чтобы жизнь граждан на селе менялась к лучшему. Хотелось бы, чтобы те министры, кто отвечает за развитие, понимали это.

Давайте мы посмотрим и, может быть, для тех, кто проживает на селе, сделаем детский садик бесплатным, горячее питание сделаем не только для начальной школы, но для всей школы. Это станет поддержкой для семей с детьми в селах, будет понятно, что каждый сможет ребенка отвести в детский садик, затем в школу, где его накормят.